

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 50 (10652)

ВТОРНИК, 11 ИЮЛЯ 2023 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

ПРИАРГУНСКИЕ ТУРИСТЫ – ЛУЧШИЕ

В Нерчинском районе на Савватеевских озёрах прошёл туристический фестиваль «Нерчинские тропы». В его рамках проводились краевые соревнования по технике пешеходного туризма и школе безопасности. Приаргунский муниципальный округ на фестивале представляла команда туристического клуба «Романтики» Приаргунской средней школы.

Программа была довольно насыщенной: посещение Бутинского музея, казачьего музея школы села Знаменка, однодневный сплав по реке Нерча, а также соревнования по туристической технике и спасательным работам.

Команда «Романтики» выступила достойно, заняв первое общекомандное место, также первое место приаргунские школьники заняли на этапе «Контрольно-туристический маршрут по классу «С», второе место – в состязаниях школы безопасности. Кубок за первое место в краевых соревнованиях по технике пешеходного туризма также был вручен команде из Приаргунска. Фестиваль прошёл в тёплой, радушной обстановке и оставил у его участников много ярких впечатлений.

СОСТАЗАЛИСЬ СЕЛЬСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

На базе Могойтуйского аграрно-промышленного техникума состоялся краевой 49 слёт-конкурс ученических производственных бригад сельских школ. В слёте приняли участие команды из Агинского, Карымского, Нерчинского, Чернышевского, Могойтуйского районов и п. Молодёжный Приаргунского округа.

В течение четырёх дней проходили конкурсы профессионального мастерства: «Пахарь», «Животновод», «Коневод», «Садоводство», «Агрономия», «Рационализаторы и изобретатели», «Ландшафтный дизайн», «Овощеводство», «Организация сельского хозяйства», «Технология».

По итогам конкурсной программы слёта первое место заняла ученическая производственная бригада Нерчинского района и получила приз губернатора Забайкальского края – мини-трактор с навесным обрудованием. За занятое второе место команда п. Молодёжный Приаргунского округа получила компьютер-моноблок. Третье место заняла бригада Могойтуйского района и выиграла ноутбук. Победители в индивидуальных конкурсах получили дипломы и ценные подарки – смартфоны, смарт-часы, графические планшеты.

МЕДАЛИ ЗА ЛЮБОВЬ И ВЕРНОСТЬ

Три супружеские пары из Приаргунского округа награждены медалями «За любовь и верность». Это семьи Стрельниковых из Досатуя, Николаевых из Улана и Вторушкиных из Приаргунска. Церемония награждения состоялась 8 июля в День семьи, любви и верности.



В актовом зале окружного ЗАГСа – семьи за плечами, которых уже не один десяток лет, прожитых вместе. Например, супруги Вторушкины из Приаргунска через несколько дней будут праздновать сапфировую свадьбу – 45 лет совместной жизни.

«Жизнь семейную надо строить, развивать. Это ответственность, также уважение друг к другу, помочь, любовь, забота. Муж и жена должны понимать и уважать друг друга – это прежде всего», – делятся своим опытом Олег Михайлович и Татьяна Григорьевна Вторушкины.

«Мы – корни дерева, дети – ветви, внуки – листочки», – говорят супруги. У них двое сыновей и пятеро внуков. Все они находят внимание и поддержку в семье. С детства им прививаются трудолюбие, доброта, уважение друг к другу, взаимопомощь.

Супруги Стрельникова из посёлка Досатуй вместе уже почти сорок два года. Он – учитель физкультуры, она – учитель физики. Вырастили и воспитали сына и дочь. Сейчас бабушку и дедушку радуют шестеро внуков.

«Это так здорово! Наш дом просто сегодня пляшет. Как говорят, дом веселится, когда в нём внуки, дети, а сегодня они у нас все в гостях. Просто здорово. Вот ради этого стоит жить. Семья для этого должна быть – для детей для внуков. Вот они итоги, вот они плоды нашей семьи», – говорят Сергей Владимирович и Ольга Альбина Стрельниковых (на фото).

Григорий Дмитриевич и Людмила Ильинична Николаевы из села Улан поженились в марте 1973 года. В этом году супруги отметили золотую свадьбу – вместе они уже 50 лет. Вырастили и воспитали троих детей, сейчас помогают расти внуков и правнуоков.

«Огромное спасибо за то, что вы воспитали своих детей достойными гражданами нашей страны. Это самое-самое главное. Хочу пожелать вам здоровья, чтобы вы радовались каждому дню своей жизни», – сказал глава Приаргунского муниципального округа Евгений Викторович Логунов, вручая медали супружеским парам.

Медаль «За любовь и верность» является общественной наградой. Ею награждаются граждане Российской Федерации и граждане иностранных государств – супруги, зарегистрировавшие заключение брака не менее 25-ти лет назад, получившие известность среди сограждан крепостью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, а также добившиеся благополучия, обеспеченного совместным трудом, воспитавшие детей достойными членами общества.

Владимир ПЕРМИНОВ.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

СФЕРА, В КОТОРОЙ ЧАЩЕ ТРУДЯТСЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

В отделе развития малого и среднего предпринимательства Минэкономразвития Забайкальского края рассказали, чем чаще всего занимаются предприниматели региона. Какую отрасль выбирают для того, чтобы создавать своё дело.

«Если сегментировать малый и средний бизнес региона по организационно-правовой форме, то индивидуальные предприниматели чаще всего заняты в сфере торговли, сельского хозяйства, транспортировки, а также общественного питания и гостиничного бизнеса, обрабатывающем производстве. А вот юридические лица превалируют в строительстве, деятельности в области здравоохранения», – рассказала начальник отдела Минэкономразвития Забайкалья Наталья Белова.

Так, 42% МСП работают в сфере торговли, в транспортировке и хранении – 10%, чуть меньше приходится на отрасли, связанные с недвижимостью: строительство – 9%, операции с недвижимым имуществом – 4%. Пятерку лидеров по численности завершает сфера обрабатывающих производств, которая составляет 6%, также 5% приходится на сельское хозяйство.

ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОСЛЕ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ

Отдельные категории пенсионеров, заключившие контракт на прохождение военной службы, в том числе для участия в специальной военной операции, после окончания этой службы смогут выбрать, получать ранее назначенную пенсию либо пенсию с учётом нового стажа. Постановления об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.

Речь идёт о пенсионном обеспечении военных, пожарных, сотрудников органов внутренних дел, Росгвардии, Федеральной службы судебных приставов, Федеральной службы наркоконтроля и Федеральной службы исполнения наказаний, а также прокурорских работников и следователей.

Если они заключили контракт на прохождение военной службы или поступили на военную службу по мобилизации, то после её окончания выплата пенсии для них будет возобновлена в прежнем размере либо им по их выбору будет назначена пенсия в большем размере с учётом выслуги и общего стажа на день последнего увольнения с военной службы. Для этого потребуется подать рапорт в своё ведомство.

Напомним, при заключении контракта о прохождении военной службы сроком на 1 год и более военнослужащему выплачивается единовременная денежная выплата в размере 195 тысяч рублей от Министерства обороны РФ и 250 тысяч рублей от Правительства Забайкальского края. В зоне специальной военной операции военнослужащему, проходящему военную службу по контракту, выплачивается денежное довольствие в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет.

Также военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, полагается предоставление служебного жилого помещения (комнаты в общежитии) на период военной службы или выплата денежной компенсации за

найм жилья. Кроме того, вступление в накопительно-ипотечную систему (НИС) жилищного обеспечения через 3 года службы (военная ипотека). Также предусмотрено бесплатное обследование, лечение и реабилитационное обеспечение в военно-медицинских учреждениях, ежегодный оплачиваемый отпуск, социальные гарантии в связи с обучением в образовательных организациях.

Участникам СВО и членам их семей предусмотрены социальные гарантии и льготы – выплачивается ежемесячная денежная выплата – 3 896,19 руб., размер пенсии увеличивается на 32% расчетного размера социальной пенсии, ветеран боевых действий имеет право на налоговую льготу, льготное обеспечение жильем. Предоставляется первоочередное право на приобретение садовых земельных участков, компенсация расходов на оплату жилых помещений (в размере 50%), внеконкурсное поступление в высшие учебные заведения (в пределах квоты) и многое другое.

С подробной информацией можно ознакомиться по ссылке. Единый телефон: 122 (звонок бесплатный). Забайкальский край, г. Чита, ул. Амурская, 9. Тел: 8 (3022) 34-39-86, 8-914-139-90-03. Забайкальский край, п. Агинское, ул. Ленина, 60. Тел: 8 (30239) 3-51-81.

КОЛИЧЕСТВА ВЫЛЕТОВ САНАВИАЦИИ УВЕЛИЧЕНО

Обеспечение медицинских услуг на Дальнем Востоке обсудили в Благовещенске на VIII Всероссийской конференции «Демографическое развитие Дальнего Востока и Арктики» 5 июля. Эксперты отметили, что на Дальнем востоке особое значение имеет санавиация, так как зачастую до пациента сложно добраться, а телемедицинские консультации не всегда могут быть использованы.

Первый замминистра здравоохранения Российской Федерации Виктор Фисенко отметил, что макрорегион имеет свои климатогеографические особенности: большую протяженность территории и низкую плотность населения.

«Мы понимаем, что необходимо развивать такую часть медицинской помощи, как доступность. И здесь у нас есть позитивные моменты. Благодаря усилиями вице-премьера Юрия Трутнева президент Владимир Путин на Восточном экономическом форуме давал поручения по двукратному увеличению вылетов санавиации. С января 2023 года у нас регионы Дальнего Востока получили двукратное финансирования», – сказал Фисенко.

Отметим, за 2022 год в Забайкалье сотрудники санитарной авиации совершили 348 вылетов для эвакуации пациентов. Силами санитарной авиации более 500 человек вовремя доставили в медицинские учреждения.

Медицинский вертолёт из Забайкалья оборудован портативным аппаратом искусственной вентиляции лёгких, кардиографом, а также дефибриллятором, реанимационным набором и блоком питания.

Первый замминистра здравоохранения Российской Федерации Виктор Фисенко подчеркнул, что в ряде случаев санавиация – это единственная возможность для территории Дальнего Востока и Арктики оказать помощь.

«Увеличивая вылеты вдвое, мы можем спасти жизни», – добавил Фисенко.

Напомним, организаторами крупнейшей в России конференции по вопросам демографии и миграции являются Минвостокразвития России, Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики (КРДВ) и Правительство Амурской области.

Информация правительства Забайкальского края.

К 70-ЛЕТИЮ ПРИАРГУНСКА

ПЕРВОСТРОИТЕЛЬ

Карп Корнеевич Демиденко – один из старейших строителей Приаргунска. В 1967 году Указом Президиума Верховного Совета ему присвоено почётное звание «Заслуженный строитель РСФСР». В 1972 году за свой многолетний труд был награждён орденом Трудового Красного Знамени. О нём, о человеке труда, строителе, руками которого возводились жилые дома, сердце Приаргунска – ТЭЦ, первая районная больница, промышленные объекты, детские сады, здание старого отдела внутренних дел, дом быта, дом культуры, ХПП мне и хочется рассказать.

Карп Демиденко родился в селе Завадворовка Приморского края 13 октября 1913 года в многочленной семье. Одиннадцать детей вырастили родители. Все очень рано начали работать. Карп был и пекарем, и рабочим в зверосовхозе.

Фронтовик, участник боев с Японией награждён орденом Отечественной войны 2-ой степени, медалями «За отвагу», «За победу над Японией».

«Когда началась война, нас вызвали в военкомат, через три дня посадили в вагоны и довезли до Уссурийска, а там дорога разветвляется. Одна идёт на Владивосток, другая на Краскино против японцев. В августе 1945 года пошли на

границу с японцами. Война уже началась. Самолёты летели эскадрильями, бомбили укреплённые точки. А войск шло много. Все дороги были заполнены. Наша 8-я стрелковая рота 537 стрелкового полка 386 стрелковой дивизии 25 армии Первого Дальневосточного фронта шла своим ходом по направлению города Хуньчунь. Дальше полк наш подошёл к долине смерти, японцы били по нам артиллерией», – вспоминал Карп Корнеевич.

На Восточном фронте старшина, санинструктор, встретил свою любовь, тоже санинструктора Валентину Лопатину, уроженку села Савва-Борзя Биринского района. После войны в 1947 году они поженились, жили во Владивостоке, там родился сын Александр. Позже переехали в посёлок горняков – Кличку, где у них появились две дочки. А как только на Аргуни началась молодёжная стройка посёлка, перебрались на новое место жительство. Сюда, на строительство ТЭЦ и посёлка по ком-



сомольских путёвкам приезжали из разных уголков страны – русские, украинцы, белорусы, казахи, молдаване,

латыши, буряты. Жилья катастрофически не хватало, поэтому и работали в несколько смен.

В 1953 году Карп Корнеевич устроился на работу на Аргунский строительный участок треста «Нерчинсквинецстрой» плотником второго разряда, хотя за долгий трудовой стаж был и каменщиком. За четыре года были построены двухэтажные дома, школа, детские ясли и сад, столовая, клуб. Бригада, под его руководством, ставила дверные и оконные блоки во всех домах по улицам Комсомольской, Ленина, в четырёх пятиэтажных домах. Здесь, в молодом посёлке, в семье родились еще две дочки.

Приаргунцы знали Карпа Корнеевича как хорошего столяра, к которому можно было всегда обратиться за советом и помощью. Если кто-то начинал строить себе дом или была необходимость подправить двери, оконные рамы, застеклить окна, всегда обращались к нему и всегда слышали в ответ: «Ждите, вечером пришагаю».

Сорок лет трудился Карп Корнеевич в одной строительной организации. Неоднократно избирался в состав постройкома профсоюза ПМК, был наставником молодёжи, о нём писали в газетах. В газете «Целинстроевец» за 1984 год треста «Читацелинстрой» и объединённого комитета профсоюза рабочих строительства и промышленности стройматериалов обнаружили, что президентом объединённого комитета профсоюза и руководством треста «Читацелинстрой» по итогам соревнований вручён переходящий вымпел имени Карпа Корнеевича Демиденко коллективу ПМК-930. Ну как можно не восхищаться таким человеком!

Е. ДЕРЕВНИНА.



К 100-ЛЕТИЮ ПРИАРГУНСКОГО ПОГРАНИЧНОГО ОТРЯДА

ЖИЗНЬ ПРОЖИТА НЕ ЗРЯ

1950 год. После окончания педучилища из Тамбовской области приехала работать в школу села Староцурухайтуй наша мама, Анна Павловна. По её рассказам знаем, что жизнь в эти годы была непростая, тяжёлая. В ту пору село было полуразрушено, родина далека. Но любимая работа, необыкновенно добрые люди села сделали своё дело, и мама привыкла, с удовольствием стала работать в этом гостеприимном крае. Тут впервые увидела государственную границу. Через несколько лет встретила свою судьбу, бравого пограничника Анатолия Петровича Белоногова, уроженца Курганской области. Создали семью, на границе родились и мы с братом.



К этому времени папу уже перевели на Новоцурухайтуйскую заставу. Мама стала работать в школе, папа – служил на заставе. Сейчас с теплотой вспоминаю этот зелёный уголок на берегу Аргуни. Наш домик, здание казармы, конюшня, баня, беседка, плац, на котором проводились построения личного состава. Всегда чисто выметенные дорожки, подбеленные деревья. Здесь был большой женский коллектив, дети. Мы быстро все сдружились. С солдатами установились добрые отношения. Вместе с ними в казарме смотрели фильмы. Наши мамы, жены офицеров и прaporщиков, отмечали солдатам дни рождения. По большим торжествам собирались все на праздничный обед. Приготовленные своими руками салаты, пельмени, торты создавали домашний уют. Ребята-пограничники делились с ними небольшими тайнами, новостями из писем.

Мама всю свою жизнь посвятила работе в школе. Сколько их, маленьких граждан, воспитала она – не счесть. Учителей не хватало, поэтому она исполняла обязанности завуча, и директора школы, работала учителем начальных классов, педагогом-воспитателем группы продлённого дня. За добросовестную работу и активную общественную деятельность ей присвоено звание «Отличник народного образования», была награждена юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и медалью «Ветеран труда».

Наш папа Анатолий Петрович Бело-

ногов прослужил в погранотряде без малого 45 лет. И когда ушёл на заслуженный отдых, никогда не оставался в стороне. Он был активным участником многих мероприятий, проводимых в части.

О своей службе в годы Великой Отечественной войны он рассказывал молодым пограничникам, делился боевым опытом: «В 1944 году я призвался в пограничные войска. После окончания учебных курсов в Даурском погранотряде прибыл на пограничную заставу Староцурухайтуй в составе группы из шести человек. Там и остался служить дальше. Линия границы проходила так же, как и сейчас. По ту сторону – японцы. Напротив каждой пограничной заставы находился японский кордон. Заставы все были кавалерийские, шесть комендатур на участке. Вооружение пограничных застав состояло из ручных станковых пулемётов, гранатомётов, противотанковых ружей, автоматов, винтовок. Бойцов на заставах было по 70-80 человек. Спали на нарах, матрасы и подушки набиты соломой. Оборудование границы тоже было не таким, как сейчас: не было сигнализационного комплекса, многих привычных сейчас современных приборов. КСП проверялась каждые четыре часа, днём и ночью. На наиболее вероятном движении нарушителя были выкопаны «волчьи ямы». Шла жестокая война, лозунг был: «Всё для фронта, всё для Победы!». Трудное было время. В наряд ходили по три человека с пулемётом и гранатами, 120 патронов».

Нарушения границы были очень частыми. Японские солдаты держались нагло, провокационно. Они нередко обстреливали гражданское население. Но пограничники имели строгий приказ: на огонь не отвечать, чтобы не вызвать инцидента.

На заставе служили ребята разного возраста, разных национальностей – украинцы, белорусы, буряты и т. д. Это была сплочённая, дружная боевая семья. Все жили одной только мыслью – быстрее одержать победу и добросовестно выполнить задачу, стоящую перед пограничными войсками. Никакой «дедовщины», все были равны. Была крепкая дисциплина, подтянутость, уважение друг к другу. Помогали и словом, и делом. При переводе на новое место службы солдаты со слезами прощались с друзьями и родной заставой. Срочную службу несли всего только два человека – старшина и инструктор службы собак, остальные – сверхсрочники.

На вопрос, как встретил долгожданный День Победы, папа отвечал: «Я встретил его на заставе. Пришли из наряда, легли спать и, вдруг дежурный закричал на всю казарму: «Ура! Победа!». Все вскочили с нар, взялись за оружие и целый час салютовали из всех видов оружия. Никогда не забыть мне эти минуты ликования и радости».

О войне с Японией вспоминал: «8 августа 1945 года Советский Союз объявил войну Японии. Пограничным войскам был дан приказ снять японские кордоны, разгромить воинские подразделения близ границ и дать свободный проход 36-й армии на территорию Японии. Я принимал участие в снятии одного из японских кордонов. Вечером 8 августа в комендатуре состоялся митинг, нам объявили поставленную задачу. В 24 часа мы переправились на территорию Японии. В ущелье мы увидели две казармы. В одной жили японцы, в другой – русские и китайцы. Мы распределились на три группы и по сигналу: «В атаку! Вперёд, за Родину!» сняли японский кордон. Для японцев это было полной неожиданностью. Бой продолжался 30 минут. Когда все стихло, раненым оказали медицинскую помощь, пленных увезли на пост наблюдения и закрыли там. Поступила команда ждать особых распоряжений. Мы окопались и ждали, что японцы пойдут в атаку. А на следующий день мы вернулись на заставу, забрав с собой пленных японцев. Не прошло и месяца, как Япония была разгромлена. 2 сентября они сдались, а 3 сентября был объявлен Днём Победы над Японией».

Наши родители для нас с братом и для наших детей – яркий пример достойной жизни, верного супружества, крепкой дружбы и ответственного отношения к любому делу. И очень приятно и радостно знать, что их помнят односельчане, маминь ученики, папины сослуживцы-ветераны. Значит, жизнь прожита не зря.

Л. ШОХИРЕВА.

ВЕСТИ ИЗ СЁЛ

КРАСОТА РОДНОЙ ЗЕМЛИ

24 июня в Дурое прошёл праздник «Красота родной земли», посвящённый Дню села. Главное достояние села – это, безусловно, его трудолюбивые, отзывчивые, радеющие о процветании своей малой родины, люди. Дуройская земля взрастила немало достойных сынов и дочерей, своим трудом прославивших родной край. Среди них заслуженные работники и передовики разных отраслей, многие из которых за выдающиеся достижения в труде удостоены высоких государственных наград и почётных званий.



Праздник открылся мотопробегом. Он прошёл по улицам села. Колонна была украшена флагами России, Забайкальского края и знаменем Победы. Финишировали мотоциклисты на стадионе, где и проходили праздничные мероприятия.

С приветственным словом ко всем присутствующим обратился глава сельской администрации Виктор Михайлович Сурин. Он поздравил односельчан, пожелал всем здоровья и благополучия, вручил землякам почётные грамоты за многолетний и добросовестный труд.

Организаторы праздника постарались, чтобы этот день оставил самые приятные впечатления у жителей и гостей Дуроя. Перед ними выступили творческие коллективы Дома культуры. Песней «Деревня моя, детства тихая пристань» начался концерт. В исполнении Виктории Шайдуровой прозвучала песня «Детство», которая была посвящена всем выпускникам школы села. Ведущие поздравили тружеников, пожелали здоровья и долгих лет жизни. В течение всего концерта звучали душевые песни о Родине, о любви, о дружбе в исполнении солистов Лидии Михайловны Пивоварчик, Екатерины Ивановны Баженовой, Оксаны Юрьевны Бронниковой и Валерии Баженовой. Никого не оставили равнодушными яркие и зажигательные танцы в исполнении хореографического коллектива «Энigma». Со сцены чествовали многодетных семей и семьи, прожившие в браке сорок и более лет.

Не забыли и самого юного жителя села Артёма Савина, которому вручили подарок – игрушечный грузовик. В течение праздника на разных площадках одновременно проходили спортивные состязания по мотокроссу, игровая программа для детей «В разгаре лета». На игровой площадке проводились различные игры, конкурсы и викторины. Все участники соревнований, игр и конкурсов получили памятные призы.

Самым зрелищным стал конкурс «Достать приз со столба». Его победителем стал самый ловкий и сильный участник Антон Катников. Он снял со столба главный приз – спальный мешок. Житель села Алексей Сергеевич Баженов организовал аттракцион «Катание на коне». Дети были в восторге.

На протяжении всего дня работали лавки частных предпринимателей, шла торговля шашлыком, была организована ярмар-

ка-распродажа кулинарных изделий. Каждый желающий смог отведать вкусную и свежую выпечку за чашкой горячего чая. Дневная программа закончилась лотереей. Все вырученные деньги жители села передали в поддержку военнослужащих, которые принимают участие в зоне специального военного операции.

Продолжением праздника стал вечер-благодарность «Земной поклон вам, дорогие земляки». Звучали добрые и душевые песни для «Детей войны» и старейшей жительницы села Александры Никитичны Кайгородовой, которой в этом году исполнилось 90 лет. Слова благодарности прозвучали участникам специальной военной операции и членам их семей. Поблагодарили также всех участников художественной самодеятельности, силами которых была подготовлена программа, а также всех тех, кто принял участие в организации праздника. Вечер завершился песней «Мы желаем счастья вам» в исполнении всех артистов.

В душе каждого этот день оставил незабываемые яркие впечатления. День села стал настоящим праздником единения односельчан, глубоко и искренне любящих свою малую родину. Пусть и в будущем сохранятся такие красивые сельские праздники, и живут традиции дружбы, согласия и добрососедства!

Работники культуры с. Дурой.



ПРАВО СОБСТВЕННОСТИ ДОЛЖНО БЫТЬ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В ЕГРН

29 июня 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 30 декабря 2020 года № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который устанавливает порядок выявления правообладателей ранее учтённых объектов недвижимости.

В соответствии с частями 1, 4, 9 статьи 69 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» ранее учтёнными объектами недвижимости являются:

- объекты, в отношении которых права возникли до дня вступления в силу Федерального закона от 21 июля 1997 года № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»;

- объекты, в отношении которых был осуществлён технический учёт или государственный учёт до дня вступления в силу федерального закона от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости»;

- объекты, государственный кадастровый учёт которых не осуществлён, но права, на которые зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) и не прекращены.

Причиной отсутствия в ЕГРН актуальных сведений о правообладателях объектов недвижимости является отсутствие в правоустанавливающих (правоудостоверяющих) документах сведений о правообладателях в объёме, позволяющем однозначно определить владельца объекта (например, реквизиты документа, удостоверяющего личность), а также отсутствие волеизъявления правообладателя такого объекта на регистрацию прав на него.

В настоящее время регистрация права на квартиру, здание, гараж, земельный участок в ЕГРН – единственное доказательство существования соответствующего права. Отсутствие регистрации существенно затрудняет владение, пользование и распоряжение недвижимым имуществом.

Так, имущество, права на которое не зарегистрированы, не может быть сдано в аренду, выступать в качестве объекта залога при ипотечном кредитовании, передано в наследство, возникают трудности и при продаже такого имущества.

Право собственности нужно подтвердить правоустанавливающими или правоудостоверяющими документами. Например, в отношении земельного участка правоустанавливающими или правоудостоверяющими документами являются – свидетельство о праве собственности на землю по форме, утверждённой Указом Президента Российской Федерации от 27 октября 1993 года № 1767 «О регулировании земельных отношений и развитии аграрной реформы в России», а также государственные акты о праве пожизненного наследуемого владения земельными участками, праве постоянного (бессрочного) пользования земельными участками по формам, утверждённым Постановлением Совета Министров РСФСР от 17 сентября 1991 года № 493 «Об утверждении форм государственного акта на право собственности на землю, пожизненного наследуемого владения, бессрочного (постоянного) пользования землёй», свидетельство о праве собственности на землю по форме, утверждённой Постановлением Правительства Российской Федерации от 19 марта 1992 года № 177 «Об утверждении форм свидетельства о праве собственности на землю, договора аренды земель сельскохозяйственного назначения и договора временного пользования Землей сельскохозяйственного назначения» (п. 9 ст. 3 Федерального закона от 25 октября 2001 года № 137-ФЗ), выписки из похозяйственных книг; в отношении объектов капитального строительства – договор безвозмездной передачи квартиры в собственность, архивные документы органов власти и органов технической документации.

Законом не ограничен перечень документов, представляемых в качестве оснований для внесения в ЕГРН сведений о ранее учтённых объектах недвижимости.

Таким образом, сведения о ранее учтённом объекте недвижимости могут быть внесены в ЕГРН на основании любого документа, устанавливающего или подтверждающего право заинтересованного лица на соответствующий объект недвижимости, при этом такой документ должен быть выдан уполномоченным органом (организацией), отвечать требованиям законодательства, действовавшего в месте издания соответствующего документа на момент его издания.

В связи с вышеуказанными новеллами законодательства рекомендуем правообладателям недвижимости, не дожидаясь выявления органами местного самоуправления правообладателя объекта недвижимости, проверить у себя наличие правоустанавливающих или правоудостоверяющих документов на ранее учтённые объекты недвижимости. В случае выявления таковых обратиться в Росреестр за регистрацией ранее возникшего права.

Госпошлина за государственную регистрацию права гражданина, возникшего до 31 января 1998 года права на объект недвижимости, не взимается.

В случае если у вас возникли вопросы, просим обращаться в администрацию по месту жительства, либо в администрацию Приаргунского муниципального округа по телефону 2-18-56 или по адресу: пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6, каб. 28.

**Отдел имущественных и земельных отношений администрации
Приаргунского муниципального округа.**

СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

ОСТОРОЖНО! БЕШЕНСТВО

Недавними исследованиями, проводёнными ФГБУ «Иркутская межобластная ветеринарная лаборатория» подтверждено бешенство двух волков, застреленных весной в Агинском и Ононском районах. На территории Забайкальского края в последние годы периодически возникают очаги этого опаснейшего заболевания животных.

«Циркуляция смертельного вируса в природной среде поддерживается за счёт носителей инфекции – лисиц, енотовидных собак, волков», – говорит начальник отдела госветнадзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Сергей Назаров.

Больных животных характеризует нетипичное поведение, так инфицированные бешенством волки в отличие от своих здоровых собратьев ничего не боятся: бегут на шум, набрасываясь на всех без какой-либо предосторожности.

Ликвидацию природных очагов бешенства волков в названных районах предстоит выполнять через восстановление равновесия их численности на этих территориях.

И ещё. Как известно, бешенством могут болеть не только дикие, но и домашние животные. Посему поясним: у лошадей и коров проявляется тихая форма бешенства, у кошек чаще буйная форма. У собак и та другая форма бешенства встречаются примерно с одинаковой периодичностью.

Человек может заразиться от больного животного через укусы, царапины и слюну, если произошёл подобный контакт, спасёт его только вакцинация по специальной схеме.

Вследствие угрозы заражения Россельхознадзор настоятельно рекомендует проявлять предельное внимание и особую осторожность при обнаружении не только диких, но и домашних животных с признаками бешенства.

Если говорить только о домашних животных, то Россельхознадзор настоятельно рекомендует регулярно (ежегодно) прививать их от этого смертельного заболевания. Тем самым вы защищаете своих питомцев, а также себя и своих близких.



ОТКРЫЛИСЬ ЛЕТНИЕ ДОСУГОВЫЕ ПЛОЩАДКИ

3 июля во всех учреждениях культуры Приаргунского округа стартовали летние досуговые площадки под общим названием «Наше лето в ярких красках». Главная их цель – организация отдыха детей, разностороннее их развитие, возможность самореализации и самовыражения в атмосфере творчества и сотрудничества. Это тот период, когда ребята с головой погружаются в атмосферу праздника и становятся участниками настоящих чудес.

В Приаргунске открытие площадки состоялось на площади Центра досуга. Ребята дружно, с азартом участвовали в играх и конкурсах, которые подготовили для них весёлые клоуны Клёпа и Ириска – «Перелей воду», «Весёлый кузнец», «Лиса Алиса и Кот Базилио», «Все на один стул», «Горячая картошка» и др. Насыщенная развлекательная программа подарила массу позитивных эмоций. Завершилось мероприятие конкурсом рисунков на асфальте «Мы рисуем мир!».

Мы надеемся, что только с таким настроем будут проходить все дни пребывания на летней досуговой площадке, ведь впереди ребят ожидают таинственные приключения, незабываемые встречи и удивительные испытания. Досуговые площадки продлятся до середины августа, посещать их могут дети с 6 до 12 лет. Время работы: с понедельника по пятницу с 10 часов во всех учреждениях культуры.

Желаем всем ребятам много улыбок, мира и счастья. Пусть всегда будет солнце, пусть всегда будет мир, пусть всегда улыбаются дети! Ждём всех желающих!

МБУК «МСКО».



Поздравляем!

С 80-летним юбилеем любимую маму, бабушку, прабабушку
Галину Максимовну ПАЛИЙ.

Дорогая бабушка и мама! Нет сомнения,
Что сегодня лучший день в году.
Самый яркий праздник – день рождения –
Разрывает будней череду.
Всей семьей сердечно поздравляем –
Дети, внуки – и спешим сказать,
Что безмерно любим, обожаем
И хотим так много пожелать:
Крепкого, прекрасного здоровья,
Мира и гармонии в душе.
Жить с надеждой в сердце и любовью,
Гнать из дома горести взашей.
Так же мы гордимся все тобою.
И желаем все наперебой:
Никогда не унывать,
Каждый день с улыбкой встречать!
Дети, внуки, правнуки.



С 65-летним юбилеем
Татьяну Алексеевну МЕНЬШАГИНУ.

От самого сердца мы вас поздравляем!
Здоровья и счастья хотим пожелать,
Пусть ветер успехов опять окрыляет,
Пусть будут гармония и благодать.
Желаем вам радости в каждом мгновенье,
Судьба пусть приносит улыбки и смех,
Пусть будет покой и не будет волнений,
Пусть будет побольше душевных утех.

Администрация «Зоргольская».



ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

11 ИЮЛЯ – ДВАДЦАТЬ ТРЕТИЙ ДЕНЬ ЛУННОГО ЦИКЛА.

Фаза Луны: Третья четверть, Луна убывающая.

Характеристика дня: приходится признать, что энергетика этих суток тяжёлая и тёмная и, при всём при том, очень мощная. Существует большая вероятность, что такая энергия провоцирует человека на агрессию и насилие. В этот день легко поддаваться бредовым идеям, ввязаться в авантюру. Сегодня – один из дней обольщения. В этот день в человеке легко высвобождаются инстинкты захвата, неумный аппетит, склонность к дракам. Следует подавлять боязнь и страх. Нельзя бездельничать.

Здоровье: половые проблемы всех видов имеют в этот день обострение, поэтому секс нежелателен – он будет разрушительным для здоровья. К тому же ослабляется иммунитет и сопротивляемость болезням, болезни рискуют быть продолжительными. В центре всех забот должен быть позвоночник: желательно проводить с ним укрепляющие и оздоровительные процедуры. Нежелательно стричь ногти, подвергаться хирургическим операциям. Полезно исключить из употребления мясную пищу, проведите день на молочной диете – пейте больше молока, ешьте творог и другие молочные продукты.

Стрижка волос: влияние Луны на состояние волос в этот день отличное. Стрижка придаст сил и здоровья волосам. После неё волосы меньше секутся, становятся гуще и крепче, выпадение волос значительно сокращается. Окрашивание и даже химическая завивка вреда волосам не нанесут.

Брак: считается, что день очень плох для брака.

Общие рекомендации: нейтральный день для домашних дел и путешествий, благоприятный для мероприятий защиты жилья, обустройства и уборки. Период поста и воздержания, осторожности и аккуратности, обретения сил и возможностей целительства. Это день охраны дома, в котором следует проводить уборку и окропление святой водой, очищение огнём свечи порогов, окуривание помещений багульником и тмином.

Предупреждения: сохраняйте внутреннее спокойствие, проявляйте собранность, непоколебимость. Страйтесь избегать многолюдных мероприятий, неизвестных мест, новых компаний. Не поддавайтесь на провокации и сами не лезьте на рожон. Не лучший день для суда, особенно если пытаются осудить невиновного.

Сны: сны, какими бы они ни были, стоит воспринимать с точностью до наоборот.

КОНКУРС ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Администрация Приаргунского муниципального округа сообщает о проведении конкурса «Лучший предприниматель 2022 года» на территории Приаргунского муниципального округа. Цель конкурса – стимулирования предпринимательской деятельности на территории округа.

Конкурс проводится по трём номинациям:

- «Лучшая организация торговли»;
- «Лучшая организация общественного питания»;
- «Лучшая организация по предоставлению услуг».

Сроки проведения конкурса: с 1 июня по 31 июля 2023 года.

Для участия в конкурсе необходимо предоставить в отдел развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа (пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6, кабинет № 30) заявку с приложением документов, утвержденных постановлением администрации Приаргунского муниципального округа от 18 мая 2023 года № 302 «О проведении конкурса «Лучший предприниматель 2022 года» на территории Приаргунского муниципального округа (<https://media.75.ru/priarg/documents/161241/ot-18-05-2023-302-o-provedenii-konkursa-luchshiy-predprinimatel-2022-goda-na-territorii-priarguskogo-okruga.pdf>).

Все подробности по телефону: 8 (30243) 2-16-18.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, администрация Приаргунского муниципального округа сообщает о наличии земельных участков для предоставления в аренду:

- земельный участок, расположенный по адресу: Забайкальский край, Приаргунский район, с. Староцурухайтуй, ул. Юбилейная, дом 7, площадью 2344 кв. м, с кадастровым номером 75:17:190101:120, с видом разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства;
- земельный участок, расположенный по адресу: Забайкальский край, Приаргунский район, пгт. Приаргунск, ул. Речная, 3, площадью 29120 кв. м, с кадастровым номером 75:17:180217:32, с видом разрешенного использования: для ведения животноводства;
- земельный участок, расположенный по адресу: Забайкальский край, Приаргунский район, пгт. Приаргунск (юго-восточная часть поселка), площадью 585 кв. м, с кадастровым номером 75:17:180144:93, с видом разрешенного использования: для сельскохозяйственного использования.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Подать заявление и ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Забайкальский край, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6, каб. 19 в рабочее время: с понедельника по четверг – с 8-00 до 17-15 часов, пятница – с 8-00 до 16.00 часов по местному времени (обеденный перерыв с 12-00 до 13-00 часов).

Администрация Приаргунского муниципального округа выражает глубокое соболезнование Марии Борисовне Стрельниковой, ведущему специалисту-юристу отдела по правовой работе администрации Приаргунского муниципального округа по поводу смерти матери Нины Николаевны ЛАПЕРДИНОЙ.



Прогноз погоды в Приаргунском округе с 11 по 17 июля

11 июля, вторник	12 июля, среда	13 июля, четверг	14 июля, пятница	15 июля, суббота	16 июля, воскресенье	17 июля, понедельник
27°C/12°C	27°C/13°C	22°C/18°C	23°C/16°C	19°C/16°C	19°C/15°C	22°C/14°C
восход заход	05.05 21.14	05.06 21.13	05.07 21.12	05.08 21.11	05.09 21.10	05.10 21.09

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.

Редактор И. А. БАКИРОВА.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край, Приаргунский
район, п. Приаргунск, ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон:
89144582258 (редакция)

Учредитель: АДМИНИСТРАЦИЯ
ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий
и массовых коммуникаций по Забай-
кальскому краю.

Регистрационный номер и дата
принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

ТРЕБУЮТСЯ ТРАКТОРИСТЫ

на сенокос, на МТЗ-82.1
(з/п от 60 тыс. руб.)
и разнорабочие в пгт. Приаргунск.
Тел. 89245006555.

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ

о среднем общем образовании
№8684728 на имя Ратмира Расоловича
Эльдарова, 13.10.1987 г.р.,
считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ ВОЕННЫЙ БИЛЕТ

на имя Алексея Викторовича
Матвеева, 12.07.1976 г.р.,
считать недействительным.

ОЦИФРОВКА ВИДЕО С

КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕ

НОСИТЕЛИ

(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,

ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).

КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО

С DVD-ДИСКОВ

В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.

Тел.: 89245002182.

ПЕЧАТЬ ЦВЕТНЫХ ФОТО

С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ

СКАНИРОВАНИЕ,
ЛАМИНИРОВАНИЕ,
ПЕРЕПЛЁТ

ул. Ленина, 2 (редакция)
тел. 89145173734

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы. Редакция может
опубликовать статьи в порядке обсужде-
ния, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются. Анонимные письма
не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.